



# ПОЗДРАВЛЯЕМ

ШАТЕРИ!,  
СЕСТРЫ,  
ПОДРУГИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 10 (838)

Четверг, 6 марта, 1972 года

Цена 1 коп.

## Дорогие товарищи!

Руководство, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты завода сердечно поздравляют Вас с Международным женским днем 8 Марта!

Советский народ отмечает этот день как большой и радостный праздник, как праздник торжества ленинских идей о равноправном положении женщин в обществе и семье.

Во всех достижениях Советского Союза — огромная доля труда советских женщин, активных строителей новой жизни. Непрерывно возрастает значение вашего труда, дорогие товарищи, в политической и общественной жизни страны, в управлении государством. Весь жар сердец, талант, вдохновение вы посвящаете великому делу построения коммунизма.

Партия и правительство делают все для того, чтобы женщина-труженица, женщина-мать была окружена постоянным почетом, заботой и вниманием. Ярким проявлением этого являются решения XXIV съезда КПСС, наметившего меры по дальнейшему улучшению условий труда и быта советских женщин.

С праздником, дорогие товарищи! Желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, успехов, радости, счастья! С весенним 8 марта!

РУКОВОДИТЕЛЬ ПРЕДПРИЯТИЯ  
СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЗАВКОМА  
СЕКРЕТАРЬ КОМИТЕТА ВЛКСМ.

## В коллективе коммунистического труда

XXIV съезд особо подчеркнул быстро возрастающее значение научно-технического прогресса. Это выдвигает новые повышенные требования к постановке всего измерительного дела в СССР, к метрологическому обеспечению единства мер.

Измерения играют громадную роль в выпуске качественной продукции. На нашем заводе центральная измерительная лаборатория призвана обеспечить контроль единства линейно-угловых мер и быть арбитром в производстве. С этими задачами ЦИЛ справляется.

Основной состав ЦИЛ — женщины-контролеры. И здесь, как ни на какой другой работе, им очень помогает такое сочетание качеств, которое присуще только

женщинам: хозяйственный подход к делу, наблюдательность, пунктуальность, стремление выполнить работу как можно лучше, правильней и большее чувство ответственности.

На любой возникший в цехе вопрос они дают немедленно квалифицированный ответ. Эти славные труженицы, как правило, работают в ЦИЛ больше 10 лет, безукоризненно, до тонкостей знают свою работу. И тем не менее они постоянно обновляют свои знания, повышают квалификацию. Неудивительно, что все члены коллектива носят звание «Ударник коммунистического труда».

У каждой из славных женщин есть семья. И подчас диву даешься, как они умело сочетают труд

на производстве, воспитание детей и ведение нелегкого домашнего хозяйства. И все успевают. На рабочее место приходят подтянутые, аккуратные.

В день 8 Марта хочется сказать большое спасибо за четкую работу Л. В. Ивановой, Т. И. Фруктовой, Г. М. Васильевой, З. И. Савенковой, Л. И. Румянцевой, А. Н. Фадеевой, А. В. Соколовой, Р. В. Лебедевой, З. А. Ивановой, С. П. Адиенко, Л. П. Саловой, А. П. Офицеровой, Т. В. Мусаевой, З. М. Румянцевой.

Желаю всем женщинам доброго здоровья, дальнейших успехов в труде и всегда отличного настроения.

А. ХАРЛАМОВ,  
начальник ЦИЛ.

## Везде нужны заботливые руки

Невозможно найти сейчас такую сферу производственной или общественной жизни, где бы ни трудились наши замечательные советские женщины.

Но сегодня хочется рассказать о тех, кто удивительно сочетает работу на производстве, обязанности матери и хозяйки дома с активной общественной работой. Среди профсоюзных активистов женщины на нашем заводе составляют большой отряд.

С особой наглядностью женская заботливость и самоотверженность проявляется в работе комитета Красного Креста. Активистки СОКК организуют движение дононов, заботятся о тех, кому нужна врачебная помощь, дежурят в больнице.

Десятки женщин избраны членами цехкомов, профгруппами, страждегатами.

Мария Григорьевна Шарапова в ЦЗЛ возглавляет спектральную лабораторию. Человек она очень деятельный, принципиальный. В полной мере эти качества пригодились на посту председателя цехового комитета. Профсоюзная работа в ЦЗЛ хорошо налажена, организовано действенное соревнование. Здесь внимательно и чутко относятся к каждому сотруднику. Много лет работает в составе

товарищеского суда Вера Иосифовна Еланова, старший инженер цеха № 25. Это общественная работа особого рода, где наряду с предельной чуткостью нужна твердость, наряду со знанием законов нужно умение убеждать, разъяснять.

В этом году коллектив цеха избрал Веру Иосифовну председателем цехкома.

К новой для себя работе

Вера Иосифовна относится

внимательно, с чувством большой

ответственности, стремится пере-

нять опыт, сознавая свою причи-

стность ко всему, чем живет кол-

лектив.

Большое и сложное хозяйство

сейчас у Веры Сергеевны Тихоми-

ровой, предцехкома цеха № 15.

Вера Сергеевна имеет большой

опыт общественной работы. Това-

рищи по цеху не раз избирали ее

секретарем партийной организа-

ции, председателем цехкома. В

этом году обязанностей стало

вдвое больше, так как шестой и

пятнадцатый цеха объединили.

Пятнадцатый цех является запе-

валой многих добрых начинаний

на нашем заводе. Вот и сейчас

коллектив бросил клич — достой-

но встретить 50-летие образования

СССР.

Детской комиссии завкома из

года в год везет и на хороших

руках.

Честь и хвала вам, товарищи

женщины!

В. ПРОХОРОВ,

председатель завкома.



Четверть века трудится на заводе токарь-револьверница Ольга Дмитриевна Иванова.

Ударник коммунистического труда, она в совершенстве освоила свою профессию, выучила нескольких учеников.

Ольга Дмитриевна человек скромный и настойчивый. Все, чтобы она ни делала, отмечено печатью добротности, завершенности. Спокойная, трудолюбивая, сердечная, она снискала уважение всего коллектива цеха № 41.

# „Я—гражданин Советского Союза“



— Диспетчер Поздеева слушает. И на душе сразу становится спокойнее и радостнее. Если Мария Иосифовна слушает, значит она постараётся сделать все возможное и выполнит просьбу или заявку.

Уже двадцать лет старший диспетчер транспортного цеха каждый день ровно и спокойно отвечает на массу телефонных звонков, держит на строгом учёте все автомашины, в любую минуту знает, кто и в каком рейсе находится.

Ох, нелегка работа у диспетчера в наше торопливое время, когда все спешат, всем нужно сию минуту ехать и у всех самые неотложные и важные дела. Так оно собственно и есть. Поэтому Мария Иосифовна Поздеева внимательно и терпеливо ищет возможности, чтобы удовлетворить все заявки, обеспечить транспортом всех заказчиков. Поэтому на этой работе задерживаются люди внимательные, добросовестные и распорядительные. Еще диспетчер должен быть предельно вежлив. Даже если заказчик раздражен, Мария Иосифовна не имеет права да и желания ответить ему тем же. К сожалению, не раз в течение дня ей приходится вот так вынужденно «преподавать уроки хорошего тона и настроения». Впрочем до большинства заказчиков это быстро доходит и в конце разговора они резко меняют тон.

Любит Мария Иосифовна свою работу, не представляет себя ни на каком другом месте. И когда она берется за дело, можно быть уверенным: выполнит она его до конца и безупречно.

## ОТВЕТСТВЕННАЯ РАБОТА

В период развернутого строительства коммунистического общества воспитание нового человека приобретает решающее значение. Нам, работникам дошкольных учреждений, дано почетное право сеять добрые зерна в сознании тех, кто будет жить в светлом здании коммунизма.

Доверяя самое дорогое в жизни — детей, общество вправе спросить: «Способен ли ты с честью выполнить это? Каков ты сам, воспитатель?».

Деятельность воспитателя многообразна, сложна и ответственна. Она требует всесторонней подготовки. Чтобы овладеть искусством воспитателя, надо хорошо знать детскую психологию. Знания в области естественных и общественных наук, позволяют говорить с детьми об окружающей их природе и общественной жизни. Воспитатель, который умеет хорошо рассказать и почитать детям, организовать и показать кукольный театр, сшить кукольную одежду, спеть песню, пользуется у детей большой любовью.

Только тот познает радость труда, кто за повседневными заботами будней умеет видеть ребенка, который и мыслит, и чувствует, и безгранично верит тебе, воспитатель. И конечно, воспитатель не мыслит без любви к детям, искренней и глубокой.

В заключение приведу слова А. М. Горького: «Детей должны воспитывать люди, которые по природе своей тяготеют к этому делу, требующему великой любви к ребятишкам, великого терпения и чуткой осторожности в обращении».

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 7 марта, во Дворце культуры «Октябрь» состоится торжественное собрание коллектива предприятия, посвященное Международному женскому Дню 8 Марта.

Начало заседания в 18 часов.

25 февраля во Дворце культуры «Октябрь» 76 девчат и ребят получили свой первый паспорт. Это было ново, это было торжественно. Конечно, так и надо вручать первые паспорта, чтобы запомнилось на всю жизнь.

Это был их большой день. Ребята сидели в зале притихшие, за негромкими разговорами и улыбками старались скрыть свое волнение и с нетерпением ждали ответственного момента, когда им вручат документ, символично удостоверяющий, что на смену детству приходит взрослость и что они теперь являются гражданами Советского Союза.

Присутствующие на торжестве начальник паспортного стола В. А. Шабаева, заместитель начальника городского отдела внутренних дел В. М. Ермолов, секретарь городского комитета ВЛКСМ, секретарь горисполкома тепло поздравили молодежь со знаменательным неповторимым событием. Ребят познакомили с документом, его историей, осветили новые права и обязанности. С этого дня ответственность у них за свои поступки стала полной и высокой. Гости выразили уверен-

ность, что ребята будут достойными гражданами Советского Союза и в любых условиях, в любой ситуации они не опорочат имя советского человека.

И вот подростки один за другим поднимались на сцену, чтобы получить свой первый паспорт. Они с волнением раскрывали документ и, пожалуй, только в эту минуту юные граждане осознавали, что им уже шестнадцать.

В нашем городе популярны стали современные обряды: «Бракосочетание молодых», «Посвящение в рабочие», «Проводы в армию» и другие. В тот день родился еще один обряд «Вручение паспорта». В дальнейшем оформление обряда требует доработки. Он должен проходить интересней, торжественней. Но главное, начало сделано. Хороший обряд получил путевку в жизнь.

А на очереди появление нового ритуала — «Чествование новорожденных». Торжественные акты нужны людям. Став традиционными, они украшают нашу жизнь, делают ее интересней, богаче и значительней.

А. АЛЕКСЕЕВА.

Людмила Белова пришла четыре года назад ученицей токаря. С первых дней своей скромностью, любием она расположила к себе товарищей по работе. Вскоре освоилась быстро, вникла в ту. У нее до всего есть делай интересно знать. Люда с ком берется за любое дело, ведет его до конца.

Комсомольцы цеха ввели состав бюро, а затем избрали им вожаком. Не только сверстники комсорга прониклись симпатией. С уважением относясь к Люде Беловой весь коллектив. Недаром коллектив четырнадцатого цеха вышел кандидатом в депутаты ского Совета.

Многое Люда делает по зации досуга молодежи, находящейся в общежитиях. С Людмилой можно поговорить всем, что наболело на душу, делиться радостью. Все воспринимает как свое всегда готова помочь.

Сейчас Люда готовится путь в вечерний техникум.

В день весеннего праздника от всей души хочется поздравить Людмилу Белову, всех женщин цеха, пожелать им счастья.

В. ШУТОВ, цех № 14



Есть на нашем предприятии подразделение, о котором не всегда вспоминают в торжественных случаях. Зато в будни без него немыслима нормальная деятельность не только завода, но даже цеха. Это бухгалтерия, где издавна трудятся почти одни женщины. И трудятся надо сказать замечательно, внимательно и кропотливо вникая во все мелочи. Большинство из них не один десяток лет проработали на заводе, другие начали в последние годы, постепенно приобретая опыт.

Может быть кой-кому бухгалтерская работа кажется и скучной, но мы о ней совершенно другого мнения. Вечно считая и пересчитывая, подводя итоги, сравнивая и анализируя, мы имеем дело не с сухими цифрами, а с итогами вашей работы, товарищи. И за каждым документом мы видим прежде всего живого человека и его дело.

Из года в год растет объем работы главной бухгалтерии. Особенно напряженной бывает наша работа в начале и в конце года. И ни разу

еще наш коллектив не подводил. Если женщины могут потрудиться и по выходные дни. Большой объем работы дается выполнять, когда начисляется троиная зарплата.

Весь наш коллектив стремится четко и точно выполнять свои обязанности, быть внимательными и к людям и к документам.

Дружно работает наш коллектив. В весенний 8 Марта нам от всего сердца поздравить наших замечательных женщин.

П. ОРЛЕАНСКИЙ, Н. ДУДНИК

На снимке слева направо (в первом ряду) Смирнова, Е. И., Куликова, В. И., Утенко, Малькова, А. А., Бажаткина, А. В., Баранова, А. Я., Гаврилова, Т. С., Немцова, З. Н., Ильина, Л. В., Морковина, Н. В., Романцова.

Во втором ряду: М. С. Хляпова, А. И., Н. В. Ильина, Л. В. Морковина, Н. В., Р. В. Романцова.



Профессия шофера в силу своей специфики — в основном привилегия мужчин. Женщин среди них мало.

Анастасия Егоровна Поддорогина много лет работает шофером в транспортном цехе. Она обладает всеми качествами, необходимыми для водителя машин: умеет отключаться от всех жизненных забот, не отпугивает ее зя обойтись в шоферском деле. С машиной она сдружилась. Как любит ее детище следит за ней и холит ее. Машина всегда в порядке. Малейшее отклонение вызывает беспокойство и волнение у водителя.

Под час опытный механику разберется в непонятном участке.

Товарищи по работе об Анастасии говорят с большой похвалой, уважают ее добросовестна, хорошо выполняет свои обязанности своей профессии. П. Орлеанская как-то другую разницу:

«Нет, я не могу иметь дело с бумагами, людьми, ездить, особенно в местах, хочу все видеть». Уважаемая Анастасия, поздравляем Вас с 8 Марта. Успехов Вам!

Редактор А. А. БУХАНОВ